
Exercícios sobre a Crise do Feudalismo (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (FUVEST)

A crise do feudalismo no Ocidente pode ser explicada por vários fatores. Assinale a alternativa que

apresenta um desses fatores:

a) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais.

b) O fortalecimento do sistema de vassalagem, sem influências externas.

c) O crescimento do comércio e das cidades, o que enfraqueceu o sistema feudal.

d) A uniformidade na produção agrícola em todo o território feudal.

e) A diminuição das invasões bárbaras.

2. (UNICAMP)

Sobre a crise do feudalismo, é correto afirmar que:

a) O aumento das guerras e o declínio das invasões vikings contribuíram para o enfraquecimento

do sistema feudal.

b) O renascimento urbano e o aumento do comércio ajudaram a fortalecer o feudalismo.

c) O sistema feudal permaneceu intacto até o final da Idade Média.

d) As reformas religiosas não tiveram impacto na crise do feudalismo.

e) A solidificação do poder monárquico destruiu as relações feudais.

3. (ENEM)

A crise do feudalismo foi um fenômeno que ocorreu durante a Idade Média. Qual das alternativas

abaixo pode ser associada a esse processo?

a) A centralização do poder nas mãos dos reis e a criação de monarquias fortes.

b) O fortalecimento das cidades-estados italianas.



c) O surgimento das primeiras formas de capitalismo nas cidades.

d) A escassez de terras e o declínio da produção agrícola.

e) O aumento das invasões vikings.

4. (UEL)

Qual das alternativas apresenta uma consequência direta da crise do feudalismo?

a) A diminuição do poder do rei e a consolidação do poder feudal.

b) O aumento da servidão e a repressão aos camponeses.

c) O fortalecimento das monarquias e a centralização do poder.

d) O crescimento das grandes propriedades rurais e a diminuição da mobilidade social.

e) O aumento das invasões bárbaras.

5. (UFPR)

O renascimento comercial que ocorreu na Baixa Idade Média contribuiu para:

a) O fortalecimento do sistema feudal e a continuidade da servidão.

b) O enfraquecimento das relações de vassalagem e o aumento do poder dos senhores feudais.

c) O fortalecimento das cidades e o enfraquecimento do sistema feudal.

d) A diminuição da troca de bens e o aumento do poder dos cavaleiros.

e) A destruição das cidades e a queda do sistema feudal.

6. (UFU)

Em relação à crise do feudalismo, é correto afirmar que:

a) O sistema de vassalagem ficou mais rígido, o que contribuiu para o fortalecimento do feudalismo.

b) As invasões bárbaras contribuíram para o fortalecimento das cidades e o enfraquecimento das

relações feudais.

c) O aumento da produção agrícola e a queda das invasões externas ajudaram a preservar o



feudalismo.

d) O sistema feudal foi reforçado pela união entre a Igreja e os senhores feudais.

e) A urbanização e o comércio causaram o enfraquecimento das relações feudais.

7. (UFRJ)

A crise do feudalismo no final da Idade Média foi influenciada por:

a) O enfraquecimento do poder monárquico e o fortalecimento das relações feudais.

b) O aumento das invasões vikings e o fim do comércio nas cidades.

c) A centralização do poder nas mãos dos reis e o fortalecimento das monarquias nacionais.

d) O declínio da agricultura e a ascensão da produção artesanal.

e) O fim do comércio nas grandes cidades e o enfraquecimento do poder real.

8. (UFMG)

A crise do feudalismo foi um processo que afetou diversos aspectos da sociedade medieval. Qual

alternativa reflete uma característica desse processo?

a) O aumento do poder dos senhores feudais.

b) A ascensão das monarquias nacionais e o fortalecimento do poder real.

c) O fortalecimento das relações de vassalagem.

d) A exclusão do comércio das grandes cidades.

e) O aumento da servidão nas zonas rurais.

9. (UFC)

O enfraquecimento do feudalismo na Idade Média é um reflexo da ascensão:

a) Das cidades, que passaram a ser centros de comercialização e produção.

b) Do sistema feudal, que ficou mais forte com a centralização do poder.

c) Das invasões mongóis, que destruíram o sistema feudal.



d) Do enfraquecimento das monarquias e do poder real.

e) Da exclusão dos camponeses das zonas rurais.

10. (UNESP)

O que caracteriza a crise do feudalismo na Baixa Idade Média?

a) O enfraquecimento do poder do rei e a estabilidade das relações feudais.

b) O surgimento das primeiras monarquias centralizadas e a decadência das relações feudais.

c) A ausência de comércio e o fortalecimento das práticas feudais.

d) O aumento da servidão e o fortalecimento dos senhores feudais.

e) O fim do comércio nas cidades.

Gabarito:

1. c) O crescimento do comércio e das cidades, o que enfraqueceu o sistema feudal.

2. a) O aumento das guerras e o declínio das invasões vikings contribuíram para o enfraquecimento

do sistema feudal.

3. a) A centralização do poder nas mãos dos reis e a criação de monarquias fortes.

4. c) O fortalecimento das monarquias e a centralização do poder.

5. c) O fortalecimento das cidades e o enfraquecimento do sistema feudal.

6. e) A urbanização e o comércio causaram o enfraquecimento das relações feudais.

7. c) A centralização do poder nas mãos dos reis e o fortalecimento das monarquias nacionais.

8. b) A ascensão das monarquias nacionais e o fortalecimento do poder real.

9. a) Das cidades, que passaram a ser centros de comercialização e produção.

10. b) O surgimento das primeiras monarquias centralizadas e a decadência das relações feudais.


